
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

IV Міжнародна
науково-практична конференція

«Мембранні процеси 
та обладнання в харчових 
технологіях та інженерії»

23 — 25 жовтня 2018 р.

НУХТ, Київ 2018



Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Мембранні 
процеси та обладнання в харчових технологіях та інженерії», 23 -  25 жовтня 
2018 р. -  К.: НУХТ 2018. -  41 с.

Видання містить матеріали Міжнародної науково-практичної конференції 
«Мембранні процеси та обладнання в харчових технологіях та інженерії». 
Розглянуто проблеми застосування мембранних технологій в переробній та 
харчовій промисловості: теоретичні засади застосування мембранних 
технологій в харчовій промисловості; розробка та застосування полімерних та 
керамічних мембран в харчовій промисловості; сучасне обладнання для 
реалізації мембранних процесів; застосування мембранних технологій в 
підготовці питної води та в очищенні промислових стічних вод.

Розраховано на науковців, дослідників та інженерно-технічних 
працівників, які займаються означеними проблемами в переробній та харчовій 
промисловості.
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26. Методика визначення проникності шару осаду при мембранному
розділенні

Богдан Пащенко, Євгеній Штефан
Національний університет харчових технологій м. Київ 

hoykke@gmail.com
Вступ. У процесі мембранного розділення різних речовин спостерігається 

падіння продуктивності через виникнення та поступове ущільнення шару осаду 
на поверхні фільтрувального елемента (ФЕ). Його частки блокують пори ФЕ 
(керамічної мембрани), що призводить до їх закупорки та необхідної подальшої 
регенерації мембрани. Тому визначення структурно-механічних характеристик 
осаду та його величину є актуальної проблемою при впровадженні мембранних 
технологій розділення.

Матеріали і методи. Одним з таких важливих факторів є проникність 
осаду (як і ФЕ), що характеризується коефіцієнтом проникності. Шар осаду 
доцільно розглядати як пористе тіло з певними структурно-механічними 
параметрами. Залежність проникності від розміру пор осаду отримується з 
урахуванням законів Дарсі і Пуазейля. З проходженням процесу у часі діаметр 
пор осаду змінюється, що обумовлюється ущільнення осаду на поверхні 
фільтрувального елементу. В результаті прохідний перетин пори зменшується 
та виникає певна пластична деформація осаду по всій поверхні фільтрування.

Результати. Зважаючи на вище сказане, авторами була розроблена 
методика для визначення проникності з урахуванням зміни діаметрів пор, 
властивостей та ущільнення шару осаду. Якщо розглядати осад як пористе 
«ідеалізоване» середовище, яке складається з частинок певного діаметру та 
форми (кульок) однорідних по всьому об’єму матеріалу, то використовуючи 
теорію Сліхтера, проникність також залежить від діаметру кульок осаду та 
коефіцієнту упаковки шару осаду. Схематично методика наведена нижче:

Висновки. Розроблена методика визначення проникності шару осаду з 
врахуванням зміни розміру його часток та ущільнення (пластичну деформацію), 
що є важливим фактором часу ефективної роботи ФЕ (до подальшої 
регенерації), а також дозволяє прогнозувати падіння продуктивності 
фільтраційного обладнання.
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